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Кі раў нік Бе ла рус кай пра-
ва слаў най царк вы па він ша-
ваў пад лет каў з Рас твом 

Хрыс то вым, па ма ліў ся за іх, 

а так са ма бла сла віў удзель-

ні каў су стрэ чы. У сваю чар гу, 

хлоп чы кі і дзяў чат кі ўру чы лі 

Ула ды ку твор чыя па да рун кі, 

у тым лі ку зроб ле ныя сва і мі 

ру ка мі.

— Кож ны з нас, су стра-

ка ю чы ся з дзець мі, ба чыць 

іх во чы, усмеш кі, доб ры 

на строй, — ад зна чыў Міт-

ра па літ Мін скі і За слаў скі 

Па вел, Па тры яр шы Эк зарх 

усяе Бе ла ру сі. — Ка лі ма-
еш зно сі ны з дзець мі, прос-
та жыць хо чац ца. Аб са лют на 
не вы пад ко ва Хрыс тос-зба ві-

цель ка заў сва ім апост алам 
і пас ля доў ні кам, што толь кі 
стаў шы та кі мі, як дзе ці, 
мож на ўвай сці ў цар ства 

Бо жае. І дзе ля гэ та га не 

трэ ба на но ва на ра джац-

ца. Да стат ко ва стаць доб-

рым, ня він ным, чыс тым. 

Хо чац ца, каб дзе ці ні ко лі 

не за бы ва лі ся пра Бо га. 

Гас подзь жа ні чо га звыш-

на ту раль на га ад нас не 

па тра буе. Не па тра буе, 

каб мы ад мо ві лі ся ад 

ра дас ці, за да валь нен ня, 

ад жыц цё вых да брот. Ён 

за клі кае нас зра біць усё 

маг чы мае, каб гэ тыя да-

бро ты, ба гац ці све ту не 

за цям ні лі нам по гляд на 

Бо га, не бы лі пе ра шко дай на 
шля ху да яго.

Свя точ ны на строй не па кі-
нуў удзель ні каў ак цыі і та ды, 
ка лі яны за ві та лі ў Бе ла рус кі 
дзяр жаў ны цырк, дзе юныя 
гос ці ста лі цы аку ну лі ся ў ат-
мас фе ру ча раў ніц тва і пры-
год. Не абы шло ся і без са-
лод кіх па да рун каў.

На стас ся Куп ры ян ца-
ва, мож на ска заць, вы рас-
ла на «Ка ляд най ёл цы». 
З пя ці га доў дзяў чы на ез-
дзі ла ў ста лі цу з да лё ка га 
Слаў га ра да. Яна ўжо даў но 
скон чы ла шко лу, але з за-
да валь нен нем пры ня ла за-
пра шэн не паў дзель ні чаць 
зноў. «Што год мы з не цяр-
пен нем ча ка лі гэ та га ме ра-
пры ем ства, еха лі ў Мінск з 
па чуц цём вя лі кай ра дас ці, 
што ў нас ёсць маг чы масць 
не толь кі па бы ваць у ста лі-
цы, але і на ве даць са бор, 
атры маць аса ло ду ад свя-

точ най ат мас фе ры», — рас-
каз вае На стас ся.

Да рэ чы, у на ступ ным, юбі-
лей ным для даб ра чын най ак-
цыі, го дзе «Ка ляд ная ёл ка» 
на бу дзе між кан фе сій ны ха-
рак тар. Па пе ра ка нан ні пер-
ша га сак ра та ра Цэнт раль-
на га ка мі тэ та Бе ла рус ка га 
рэс пуб лі кан ска га са ю за мо-
ла дзі Анд рэя БЕ ЛЯ КО ВА, 
з са ма га дзя цін ства лю дзі 
ўбі ра юць у ся бе веч ныя каш-
тоў нас ці, а яны ва ўсіх рэ лі гі-
ях ад ноль ка выя: гэ та лю боў 
да свай го бліж ня га, спа чу-
ван не, жа дан не да па маг чы, 
пад тры маць ча ла ве ка. «Ка лі 
мы гэ тыя каш тоў нас ці за хоў-
ва ем — зна чыць раз ві ва ем ся 
да лей, як толь кі су мня ва ем ся 
ў іх, гра мад ства па чы нае раз-
бу рац ца», — лі чыць Андрэй 
Белякоў.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. 
kanyuta@zvіazda.by



СЦЕР ЦІ бе лую пля му ў 
на шай гіс то рыі сён ня 

спра бу юць адзін ка выя эн ту-
зі яс ты. Ся род іх — і па стаў скі 
фа то граф, за сна валь нік ва-
лан цёр ска га ру ху «За ход ні 
Ру беж» Анд рэй Ма цур, які да 
100-год дзя з за кан чэн ня Пер-
шай су свет най вай ны рых туе 
ад мыс ло вы фо та пра ект.

— Ён не пра су праць ста-
ян не Ра сіі і Гер ма ніі, Ан тан ты 
і Тра іс та га са ю за, — ад зна-
чае аў тар. — Гэ та не гіс та-
рыч ная да вед ка і не ана ліз 
стра тэ гій. І пра ект дак лад на 
не аб тым, хто пе ра мог, а хто 
прай граў у той вай не. Пра-
 ект «Ста год дзе за быц ця» — 
пра веч ныя каш тоў нас ці,
ча ла ве чыя жыц ці, па ва гу да 
тых, хто за гі нуў, пра па мяць 

і на ша стаў лен не да сва ёй 
гіс то рыі. Гэ та мост це раз 
ста год дзе за быц ця і абы яка-
вас ці, ад наў лен не гіс та рыч-
най спра вяд лі вас ці, да ні на 
па ва гі прос тым рус кім і ня-
мец кім сал да там, якія доб-
лес на вы кон ва лі свой во ін скі 
аба вя зак.

Жа хі Пер шай су свет най, 
бу дзён насць смер ці, абы яка-
васць жы вых, мяр зо та ў да-
чы нен ні да за гі ну лых — усё 
гэ та ёсць у фо та здым ках. Але 
пра ект за клю ча ец ца не толь-
кі ў су час ным ад люст ра ван ні 
гіс то рыі вай ны. Гэ та свай го 
ро ду све та по гляд пэў на га ко-
ла лю дзей, якія зна хо дзяць 
но выя фак ты аб тых па дзе-
ях, уз наў ля юць кан крэт ныя 
эпі зо ды пад час гіс та рыч ных 

рэ кан струк цый і аб са лют на 

бяс плат на доб ра ўпа рад коў-

ва юць па ха ван ні сал дат Пер-

шай су свет най: пры чым як 

рус кіх, так і ня мец кіх.

За да во лі ка рот кі пе ры яд 

у тым жа Па стаў скім ра ё не 
сі ла мі ўся го не каль кіх доб-
ра ах вот ні каў бы ло ад ноў ле-

на паў та ра дзя сят ка мо гі лак. 

Мно гія з іх ужо ўзя ты пад 

ахо ву дзяр жа вы. Дзя ку ю-

чы ва лан цё рам «За ход ня га 

Ру бя жа» коль касць не вя до-

мых сал дат змян ша ец ца, а 

іх апош ні пры ту лак на бы вае 
пры стой ны вы гляд.

Жон ка Анд рэя Ма цу ра на-

ват жар туе, што яе муж пай шоў 
на вай ну. А як ска заць інакш, 
ка лі тэ ме Пер шай су свет най 
муж чы на пры свя чае ўвесь 
свой воль ны час і не толь кі? 
А па чы на ла ся ўсё з се рыі 
фо та здым каў з мес цаў ба ёў.

— Гіс то рыя ля жыць пад 
на га мі ў пра мым сэн се гэ-
та га сло ва, — пе ра ка на ны 
фа то граф. — Ма гі лы, ако-
пы, кос ці, гіль зы... Мёрт вы мі 
вач ні ца мі вы гля да юць з-пад 
зям лі глы бы бе то ну, аб рыў кі 
ка лю ча га дро ту і сна ра ды.

Фа то граф пра цяг вае кро-
чыць па сля дах Вя лі кай вай-
ны. За яго пля чы ма — ты ся чы 
кі ла мет раў уз доўж бы лой лі ніі 
фрон ту ў по шу ках стра ча ных 
аб' ек таў, дзя сят кі яр кіх і не-

за быў ных су стрэч з ці ка вы мі 
людзь мі, якія не ўза ба ве змес-
цяц ца пад ад ной вок лад кай. 
Але каб аль бом фо та здым каў 
«Ста год дзе за быц ця. За піс кі 
на не га ты вах» уба чыў свет, па-
трэб на да па мо га не абы яка вых 
да сва ёй гіс то рыі лю дзей. Хоць 
бы для та го, каб гэ ты ўні каль-
ны по гляд на па дзеі ста га до вай 
даў ні ны, раз ва гі аб су час ных 
каш тоў нас цях і па сыл у бу ду-
чы ню дай шоў да свя до мас ці 
як ма га боль шай коль кас ці лю-
дзей. Та ды, маг чы ма, бе лыя 
пля мы на шай гіс то рыі за ззя-
юць но вы мі фар ба мі.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. 
kanyuta@zvіazda.by
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НА ВА ГОД НЯЯ КАЗ КА 
ДЛЯ СА МЫХ ЮНЫХ
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Извещение о проведении повторного аукциона

Организатор 

аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Ме-

лежа, 5/2, пом. 1703

Продавец ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, пр-т Машерова, 29

Предмет аукциона

Лот № 1. Квартира № 4, общ. пл. 65,4 кв. м, инв. № 350/D-293895, адрес: 

Гомельская обл., г. Гомель, ул. Пенязькова Д. Н., 9-4. Начальная цена без 

учета НДС: 73 749,00 бел. руб. 

Лот № 2. Квартира № 35, общ. пл. 52,0 кв. м, инв. № 350/D-293885, адрес: 

Гомельская обл., г. Гомель, ул. Пенязькова Д. Н., 9-35. Начальная цена 

без учета НДС: 56 408,00 бел. руб.

Лот № 3. Квартира № 5, общ. пл. 65,5 кв. м, инв. № 350/D-293892, адрес: 

Гомельская обл., г. Гомель, ул. Пенязькова Д. Н., 9-5. Начальная цена без 

учета НДС: 75 144,00 бел. руб. 

Лот № 4. Квартира № 8, общ. пл. 65,7 кв. м, инв. № 100/D-120648, адрес: 

Брестская обл., г. Брест, ул. Гоголя, 1Г-8. Начальная цена без учета НДС: 

92 485 бел. руб.

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях (BYN) 

перечисляется на р/с BY60BLBB30120191021390001001; нерезидентами РБ за-

даток может перечисляться в валютном эквиваленте по курсу Нацбанка РБ на 

дату платежа на в/с: в долларах США (USD) – BY76BLBB30120191021390001004; 

в евро (EUR) – BY33BLBB30120191021390001002; в российских рублях (RUB) – 

BY22BLBB30120191021390001006 в Дирекции «ОАО Белинвестбанк» по г. 

Минску и Минской области (адрес банка: г. Минск, ул. Коллекторная, 11), 

БИК BLBBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр про-

мышленной оценки»

Срок заключения договора купли-продажи по всем лотам: 15 рабочих 

дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона: победитель аукциона или единствен-

ный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по 

начальной цене, увеличенной на 5 %, вправе произвести оплату в размере 

100 % стоимости имущества не позднее 30 дней с момента заключения до-

говора купли-продажи

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения 

лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты возна-

граждения за организацию аукциона оговорен в Условиях его проведения, 

размещенных на сайте организатора торгов www.cpo.by. 

Передача имущества победителю аукциона, заключившему договор купли-

продажи, производится по акту приема-передачи в течение 5 рабочих дней 

с момента внесения оплаты в размере 100 % стоимости недвижимого иму-

щества.

Победителю аукциона (единственному участнику аукциона), заключившему 

договор купли-продажи, обратиться за государственной регистрацией пере-

хода права собственности на недвижимое имущество после передачи ему 

имущества в установленном порядке; расходы, связанные с организацией и 

проведением торгов, заключением договора купли-продажи, государственной 

регистрацией перехода права собственности на недвижимое имущество, а 

также с удостоверением сделки, включая оплату государственной пошлины, 

несет победитель аукциона (единственный участник аукциона), заключивший 

договор купли-продажи

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 

время до объявления его проданным без объяснения причин снятия

Предыдущее извещение о проведении аукциона опубликовано в газете 

«Звязда» 30.11.2017

Дата и время 

проведения

аукциона

20.01.2018 в 15.30 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 

д. 5/2, пом. 1703, ЗАО «Центр промышленной 

оценки»

Дата и время 

окончания приема 

документов

17.01.2018 до 17.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 

д. 5/2, пом. 1703, ЗАО «Центр промышленной 

оценки»

Контактные

телефоны

+375 17-280-36-37; +375 29-183-69-71. 

Email: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Рэ ха Пер шай су свет найРэ ха Пер шай су свет най  

ПРАЗ СТА ГОД ДЗЕ ЗА БЫЦ ЦЯ
Уні каль ны по гляд на па дзеі ста га до вай даў ні ны — у ад ным фо та пра ек це
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Так скла ла ся, што на доў гі час Пер шая су свет ная 
вай на бы ла вы крас ле на з люд ской па мя ці. 
Маг чы ма, та му, што праз два дзе ся ці год дзі 
пас ля яе за кан чэн ня на бе ла рус кай зям лі 
раз гар нуў ся ін шы ўзбро е ны кан флікт, які 
пе ра тва рыў на шу кра і ну ў па пя лі шча, зні шчыў 
трэць яе на сель ніц тва. Не за гой ныя ра ны, якія 
на пра ця гу доў гіх дзе ся ці год дзяў за леч ва лі 
бе ла ру сы, жы вы апо вед рэ аль ных удзель ні каў 
Вя лі кай Ай чын най ад су ну лі ра ней шыя па дзеі 
на дру гі план.

Сё ле та на «Ка ляд ную ёл ку» 
ў Мінск пры еха ла 

больш за 1,5 ты ся чы 
ма лень кіх бе ла ру саў

Рэс пуб лі кан ская даб ра чын ная ак цыя вось ужо як 24-ы 
год за пар збі рае дзя цей з рэ гі ё наў, якія най больш 
па цяр пе лі пад час Чар но быль скай ка та стро фы. Для 
больш як 400 юных та лен таў з за бру джа най тэ ры то-
рыі, якія ле тась ста лі фі на ліс та мі XXXІ Між на род най 
са цы яль на-твор чай пра гра мы «Чар но быль скі шлях — 
да ро га жыц ця: у бу ду чы ню — з на дзе яй», па тра ды цыі 
гас цін на ад чы ніў дзве ры мін скі Свя та-Ду хаў ка фед-
раль ны са бор.

На ша зям ля ўсы па на па ха ван ня мі во і наў Пер шай су свет най.
У асноў ным за ха ва лі ся ня мец кія мо гіл кі.

 Бе тон ныя збу да ван ні та го ча су. Быц цам і не бы ло гэ тых 
ста га доў...

Па дзеі Вя лі кай вай ны ка рыс та юц ца па пу ляр нас цю
 ў рэ кан струк та раў.


